

给教育部长的一封信

合肥市裕溪路学校六(2)班 高天宇 指导老师 汪浦林

尊敬的教育部长：

您好！

我是裕溪路学校的一名六年级的学生，我想跟您谈谈中国教育的问题。自从步入六年级，我的烦恼就像林中飘零的落叶，数不胜数。这时，你们肯定会惊讶，小小年纪就有这么多烦恼？说到我的烦恼，我可真是哑巴吃黄连——有苦说不出。由于年级的增长，学习压力也越来越大，和我一班的学生在课下也经常讨论学习压力的问题。据我了解，父母对自己的子女给予了厚望，所以有许多同学的家长过于看重孩子的考试成绩，给孩子施加压力，可是他们并不知道孩子的心里是怎么想的。

每次考试回来，考到了95分以上，家长责备孩子为什么不拿下那最后的几分，考砸了，又意味着一场暴风骤雨即将来临。既然家长有时间打骂孩子，为什么就没时间多帮助帮助孩子辅导功课呢？我希望家长不要过分苛求孩子的成绩，知足方可常乐，要鼓励和维持孩子的信心和自尊心，让孩子能快乐地学习。你想想，如果你被这样的要求，你作何感想。如果您看到了这封信，请您一定好好调查。我知道您的工作繁忙，打扰您了，希望您见谅！祝您工作顺利！

一名少先队员：高天宇

2015年11月14日

我的爸爸

合肥市安居苑小学六(5)班 刘孟子 指导老师 章义

进入二十一世纪，一座座高楼拔地而起，冲入云霄。但你们知道这一栋栋高楼凝聚着多少建筑工作者的心血吗？我的爸爸就是一名工程建造师。他在单位可是“技术标兵”，承建了合肥市好多大大小小的楼房。其中爸爸最引以为傲的是承建了七中新校区。那简约的欧派和淡雅的徽派建筑有机的融合，既新颖独特，又蕴含书香氛围。为许多中学生提供了更好的学习环境。爸爸每每说起都感到很自豪。

爸爸自幼丧母，兄弟姐妹多，家庭条件很差。上学时许多同学在外面玩，他毫不动心，独自一人复习功课。遇到难题从不气馁。他时时刻刻鞭策自己，克服了一个又一个困难。可是命运往往捉弄人，因为家庭困难，为了省钱，他只能选就近的大学。虽然梦想破灭，但他暗暗发誓，长大后一定有所作为。他总是这样严格要求自己。就这样，大学毕业后他进入一家建筑企业。他从一名普普通通的技术员干起，逐步成为技术负责，后来又成为项目经理，再后来成为工程

部主任。他时时不忘学习，又考取了一级建造师。自此以后，他带领他的团队积极向很多工程投标，一开始屡屡不尽人意，战了败，败了再战，在积累了很多次失败的经验后他们终于中标了。爸爸十分珍惜这次宝贵的机会，严格要求自己和他手下的技术人员，要求承建工程不能有瑕疵。一位员工不解的问：“我们建的房子又不是自己住，那么认真干什么？何必对自己人鸡蛋里挑骨头。”爸爸严肃的说：“怎么能这样说呢？这是我们好不容易得来的工程。再说了，对待任何事情都要精益求精，有个严谨认真的态度，只有这样才能干好每个工程，才能有信誉。”此后，越来越多的单位邀请他投标，他每次都认真对待，从不马虎。所以，他总是奔波在各个施工现场。只要你走进工地，总能看见他忙碌的身影。

这就是我的爸爸，一位平凡的建筑工程师。我长大以后也要像我爸爸一样，在平凡的岗位上兢兢业业的工作，就像一颗螺丝钉，再小也要发挥光和热。

“百草园”之旅

合肥市琥珀小学(西区)六(2)班 黄婧雅 指导老师 沈亮

在鲁迅先生的百草园里有油蛉低唱，蟋蟀弹琴；有短短的泥墙根，爬满了何首乌藤和木莲藤，还有碧绿的菜田，紫红的桑葚……

到了舅爷爷家，那儿也是一个“百草园”。舅爷爷家是一栋古老的平房。推开“吱呀”响的大门，一眼便看见一只色彩缤纷的鸟儿。它有着画眉似的眼睛，身体肥硕，翅膀下侧有两根天蓝色的羽毛，上面镶着黑白相间的条纹。尾巴总是高高的翘起。一副天不怕地不怕的模样，性情极凶。我拿着舅奶奶炸的刺头蒿年糕，想把它肚子里的馋虫诱出来。不料，刚接近篱边，它便以迅雷不及掩耳之势叼了一口。吓得我手一

松，年糕掉到了石桌上。舅爷爷告诉我，这种凶猛的鸟儿名叫“沙和尚”，因为性猛，难以驯养。想想我偶尔在野外捉回的小鸟，不到三天一命呜呼，舅爷爷养它整整三年，真不容易！

见过了不友善的“沙和尚”，舅爷爷提议到房顶，看看一只刚出生20天的小信鸽。转过长满爬山虎的墙角，舅爷爷抱下一只鸽子，全身灰色，只有头顶还带着出生时的金色绒毛。胆怯的望着我。

舅爷爷的“百草园”是我的乐园。那里有“沙和尚”鸣叫，有信鸽飞翔；有泥墙旁的茶花、矮松；还有碧绿的爬山虎、紫红的蟹瓜兰……

侧耳静听清秋声

合肥琥珀中学7(1)班 陈思锐 指导老师 郑盼盼

入秋后，天气渐渐转凉，不经意间，秋天的气息愈加清晰了。雨鞋踏在金黄的落叶上，细雨连绵，微风带来丝丝凉意伴着飞舞的落花，正是落英缤纷时节。可曾静听过清秋的声音？若是还未，那是十分可惜的。

若是说秋只可观其形而知其韵，便是错过了一场听觉盛宴了。秋，可听其声而辨其情。且听那秋风萦绕在耳旁，不急不慢，“嗖嗖”，轻轻地，仿佛诉说着一个凄婉的故事。秋风随着落叶，自然风声就伴着叶落声了。“啪”随着清脆的声音，便可分辨出是金风吹紧了，“哗哗”准是金黄的叶儿落了。一树翠绿变成一路金黄，虽是万物凋零，是生命不堪一击的一瞥，但却也是生命中最为壮丽的时刻。凋零的生命，谱写出于自己的不朽壮丽。

秋天最妙的不仅仅是落叶声，不仅仅是一片金黄，若是配上一场连绵的细雨实在是令人陶醉。阴沉的天，一阵凉爽的秋风，预兆着细雨的连绵。一会儿，天更阴了，早已盖住了太阳的光芒。风“哗哗”地吹紧了，仍坚强地守在树干上的叶儿显得不堪一击，“嚓嚓”，发出互相碰撞的声音。又是一阵风，树被吹得东摇西晃，好似一群舞者，跳着，笑着，舞着。秋风扫落叶，“哗哗”真比

那大竹扫帚扫的都整齐。

天更阴了，风也吹得更紧了。一些人觉得秋风凉了，透过衣襟，已有了些刺骨。“啪”，雨姗姗来迟，一点一滴，小心翼翼，试探着，羞涩地落了下来。起初是如漂浮的游丝一般，渐渐地，打着雨伞的人多了起来。雨随着风的方向，倾斜着下了。静听其声，便可发现秋雨只是拥有平静的“沙沙”声，这样的雨，不打伞也是可以。细雨随风飘动，真是重于游丝轻于絮，渐渐地，细雨升腾起来了。轻声讲述着一个忧伤故事的，是雨。烟雨朦胧，模糊了人们的双眸。连绵的雨仍在下，却像是在空中飞舞，不落下，随风飘着。没有固定的形状，只是如同雾或雨帘一般，无拘无束，迷蒙着人们的双眸。坐在银杏树下的少女，静静地听着这美妙的秋雨。

不禁听到烟雨的江南，一抹雨烟……

缠绵的雨打湿少女的面庞，牵动着她的心。

低吟一首秋雨，陶醉于细雨的声。

嘴角一抹释然的微笑，代替了忧伤。

落叶谱着雨声，却不小心掉落了树下少女的肩头。

侧耳静听细雨声……

侧耳静听清秋声……

小树林的秋叶

合肥市安庆路第三小学五(3)班 陈馨琪
指导教师 杨秀娟

秋天到了，我家门前小树林里的秋叶可漂亮了！

秋天的树叶各有千秋：有的坚忍不拔，挺立枝头；有的翩翩起舞，叶落归根；有的形如串珠，排列整齐；有的五彩缤纷，美不胜收。

小树林里全都是银杏树。落叶铺成了金色的地毯，让人走在林中感到心旷神怡。这时一阵风吹落了不少的银杏叶，它们时而像一群飞燕，悠然滑翔；时而像几只蝴蝶，翩翩起舞；时而又打着一串秋千儿，簌簌飘落。我捡起一片银杏叶，只见它的茎笔直，叶脉清清楚楚，颜色又浓又润，恐怕没有一个画家能调出如此美丽的颜色来吧。它就像仙女手中的小扇子，金鱼的尾巴，美丽顾念的短裙子。微风吹过，在阳光的照耀下，显得格外夺目：像涂了蜡，镀了金。

秋天的树叶，绚丽多姿。是一幅画，是一首诗。

有灵魂的手机

合肥市裕兴学校六(2)班 杨昕悦
指导教师 张永洁

小奇是A国B市的一名普通的小学生，和许多小孩子一样，他每天都要背着沉重的书包去上学，放学后回家还要奋战到夜里十一二点。可是这一天，他碰到了一件怪事——手机有了灵魂。

周日下午，小奇正在做作业。望着像小山一样的作业，小奇叹了口气：“哎！怎么还有这么多作业啊！”回忆起这个周末，小奇很无奈。星期五下午刚放学，他就被爸爸拉上车，飞奔去补习班上数学课，补习结束已是晚上7点多了。星期六一大早又被妈妈从被窝里拉出来，听英语、读课文，接下来便是补习班和试卷交响曲……

想到这，小奇不禁又叹了口气，“你说爸爸妈妈为什么要给我报这么多补习班呢？一点儿都得不到休息，大脑昏昏沉沉的，压根没听进去一点知识。”小奇对着手机抱怨着，心情糟透了。手机连忙安慰道：“我亲爱的小主人，爸爸妈妈也是为了你好啊！不过这样做也确实太过分了！”

“小奇”，妈妈突然把门推开，“你昨天怎么没去补习班上课？”小奇吓了一跳，手机从手中滑落。“这……说来话长……”小奇支支吾吾。妈妈盯着慌张的小奇，却没有注意到地上的手机一个跟头钻进了书包。“老师临时有事，说……说下次给补上。”小奇结结巴巴地给出了一个理由。“真的吗？”妈妈依然满脸的不相信。“真的，不信你可以问老师去！”“好吧”，妈妈这才退出了房间。

呼！好险啊！要是妈妈看见手机还不吓昏了。小奇缓缓舒了口气，心里想到。“哎哟！”手机痛苦的说：“麻烦你能不要随意把我摔在地上吗？痛死了！”“对不起，对不起，我绝对不是故意的。”“还好我反应快，不过昨天的那个老师可真厉害，要不是他家出了事，你可就要挨‘板子’了吧！”手机说着，把小奇的作业拿了出来，“快做吧。”“唉，好吧。”

在手机的辅导下，小奇居然成绩越来越好，最终考上了市重点初中。“哈哈哈哈哈”，小奇硬是乐得笑出了眼泪。一睁眼，发现那只是一场梦啊！“小奇，快起来，去补习班要迟到了！”“知道啦！”小奇笑了，他相信总有一天，那个梦会变成真的。